
I'teket tesz a jövő Uva»zra e 
L hadjáratra. Több méraökesapat 
l ,r Plojesti és Buzeo mellett két 
I] ni ezer ember számára való tá 

ki;.'é-zézé»ével foglalkozik. Ha 
hadjárat szerencsésen végződik az 

I 100.000 embert télre Bolgáror. 
- . >k znak hagyni Sisztova 

v es Bjela közt. 81
Bukarest, szept. 2. Az orosz ha- 
: an nagy pénzhiány uralkodik. A 

> átieaczedik hadtest tisztjei mé„ 
Lai meg az aug. 1-jére járó 
jv-i:.-zen okból a gárda az országút». 
V a Danihoz. A Forges et Chantier 

ő: tórük monitor részére 
ar megérkeztek. Mind Né- 

£ '■ A .-ztria-Mugyarország »ka-
tovább e hadi dugárut

Wí

Szerkesztői üzenet.
Koos Gaoor tanárnak. Helyben. Az 

- * - szerkesztóségüok-
A szerkesztőségnek,

■ : ‘jes jogában állott 
müvekről lapja La- 

acsak is ez okból
a • .. K müveiket, hogy azok *

:::e :e:essenek. On tanár nr 
a _L> őrmezen“ elo.asta, 

.zonhau hogy szerző 
: . z - i • ; r e méltó nevét, iU 

ii ma vérzőjét egyenesen
N .a lophatjuk tehát fel, hogy

... v ä indította arra, hogy $a- 
.■Tir.fi áttegye: ha nem azért,

: : .-'v • !ágnuk bemutassuk. Mi azt
.'afv • tanár ur müvének lapunk által 

mertetését, köszönettel veszi, 
y-rt: inmentái, mely lamentatiónak jó 
rg mari nap múlva sem vagyunk 
megérteni : például:

irditás. a mennyiben a kútfők.
. *nat vettem, német vagy francia 

n k irv.i, de méhóztassék azokkal 
-rKe-ia: - nem légből kapott dictiók-

::tá7 Lem vagyunk képesek kitalálni, 
: Krpen ebben mi mondatik ne- 

gvéóként azon nem mindennapi fára- 
a mellyel a sok tudósnak a salicyl 

véleményeit összeszedte, — és 
-ár; rendben kévébe kötozgette, fi­
iul önnek teljes elismerést biztosítunk.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DANIEL.

0 társaság.
tubáival 1*. s-án- k*> értelmében

kőzsy 511 ését

ogja megtartani, melyre a t. 
és LM. fainak** érteimé­

iig jelentéseinek előterjesztése. 
|iak és a felügyelő-bizottság je-

igy választmányi tagnak meg-

31 -ik napján.
asztma n y.
A rendes közgyűlés

.i.asztMany részéről a kijelölt hir- 
■ endes közgyűlésnél legalább 30 

közététetik. s a melyben ugV az 
raias alá veendő ügyek felsorolandók. 
innen e^y darab, legalább 45 nap- 

1-: nevére írott és befizetett részvény 
tnáí többet azonban egy részvényes 

• alapjaa magában nem egyesíthet, 
íázások, a közgyűlés megkezdése 

igazolási bizottságnál leteendők, 
. - aésre igazolásul szolgálnak es a
igái tatása ellenében visszatéritendók. 

^;ttjogukat vagy személyesen, vagy 
íazása által gyakorolják. M eg ha tál" 
. k adathatik. kiskorúak, gondnok- 
•sulatok. testületek s intézetek azon- 

ük által gyakorolhatják, ha ez 
rozatok a jelenlevő s képviselt rész- 
hozatuak: szavazategyenlőség ese

339, 2—3.

Hirdetés.
23z uj osztáson, közel a városhoz eg,

1 i álló épületekkel ellátott tan^^Lhen 
. 12 nyilas legelő, — nagyubb re 
— őszi. s téli, legeltetésre ml°de”irtok

akár Szentmihálynaptól az egesz 
ívre haszonbérbe kiadó. ^
értekezhetni tulajdonossal 

• ráig saját házánál sZ^csrZI1^_^3.
k sz. alatt.

ü Dániel könyvnyomdája*8.

1877. IX. évfolyam. 172. szám. Szerda, szept. 5.

Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve:

Egy cere 10 frt — kr. Negyed évre í frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám — „ 10 , 

Előfizetési pénz 8 minden közlemény : FÖ-PIACZ, 
V B (• ■< K V - HÁZ FÖLDSZINT a *7.erkwi*tö. 

»égbe bérmeníve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEOUl K. LAJOS é* írj. CSÁTI!Y KÁROLY 
kőn) vkereskedésébeu * a szerkesztőségnél. — 

Egyéb litt a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreczeii-,lilék! „fiisgelleiiségl párt“ kiizlwnye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos i-etiteorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több iabell 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij : minden beigtatáeért külön 30 kr.

„N y i I t-t é ru-en megjelenő közlemény ötbasáboe 
petit sora 15 kr.

Nér- vagy bérinentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

%

Debreczen, szept. 5.
Egykor a mamelukok nagy mestere, 

mikor épen élcelési elemében volt, az el­
lenzék támadásaival szemben, azt a szel- 
lemdus mondatot találta kiejteni, hogy 
ok nem akarnak fejjel a falnak menni.

Ez a tetszetős kis mondatka aztán 
átszivárgóit az összes mamelukság vé­
rébe elannyira, hogy tálán egy sincs kö­
ztilök, ki egyszer máskor sarokba szo- 
rittatván, kifogyott védvei esetén eképen 
ne kiáltott volna fel „Ja ! bizony mi nem 
akarunk fejjel a falnak menni. S az a 
legszebb az egészben, hogy mikor ezt 
timoudá, szinte dagadni látszik a iname- 
luki szív annyira tetszik magának, any- 
nylra hiszi, hogy most valami nagyot 
mondott.

Nem lehet pedig példát feltalálni a

Midőn érdekeinkért halálos liarcz- 
ban teszi magát halhatatlanná a dicső 
mohamedán, a vitéz magyar nemzet, 
azoknak Írott dicsőségét lesi, várja a ká­
véházakban, azzal táplálkozik, és nagy 
tehetetlenségében már nevetségessé válni 
kezdő üdvözlő táviratokat küldöz a vi­
téz vezéreknek — zegyibet sémi.“

Ez a mameluk politika, azonkívül, 
hogy aláásta az ország anyagi jóllétét, 
megfosztott hiteltől, megfosztott tekintély­
től bennünket.

Egy fogalomnak, olyan széllel bé­
lelt fogalomnak tartanak már minket, 
melyet egy keletkező orkán el fog se- nyomatni, 
perni. Mert Ausztria a nagy Németor­
szágba úgy beletalálja majd magát adan­
dó alkalommal, mint pisztoly a tokban. 
Magyarország roppant szlávjainak, vo- 
mánainak is meg van Írva a játszandó 
szerep, csak az a kis bökkenő van még,

szokó, hogy képesek megverni az orosz csa­
patokat, még ha ezek sánczaikban vannak is. 
Az ottománok erkölcsi állapota napról-napra 
javul, mig ellenfeleiké megfelelően hanyatlik. 
Az uj diadalnak vagy a Sipka-szoros kiürítése 
vagy ott az álló véderő capitulatiója lesz kö­
vetkezménye. Az orosz tábornoknak nehéz 
lesz Osman pasát Plevnában erélyesen meg­
támadni, ha Mehemed Ali diadalmas hadai 
őket továbbra is szorongatják. — Ha a törö­
kök tovább is oly körültekintéssel járnak el, s 
oly hősiességgel harczolnak, úgy nagyon kér­
déses, megtarthatják-e az oroszok állásaikat 
Bulgáriában.“ Ez elmélkedések becsét lénye­
gesen emeli azon körülmény, hogy azon bécsi 
officiosus lap, melynek rokonszenvei eddig 
orosz részen voltak, látja jónak azokat le-

THIERS LAJOS ADOLPHE.
1797—1877.

történelemben, hogy alkotmányos állam- __ _
ban egy olyan nagy többséggel rendel-1w^VóTöko^ziteoT eíébb"'le "kellene fia, .tűZ 

>do uart. olv egyenesen ro-jvernj ez kití8Ít i)ajosan megy, de1
hát ha mégis az van megírva a három 
császári szövetség könyvében, hogy ha 
törik szakad is, de az ozmánokat ki 
kell kergetni Ázsiába. Andtássy lesz az 
a gróf, a kit legelőször rálehet uszi-

,, , .. . , -a. ,Mítani a törökre,
lépesről lépésre való visszahuzodasbo j £zt hivják aztán fejjel való falnak
állott. Sokszor azt hittük, hogy no mos ,mend8nek mely falnak legveszélyesbike 
ebből a legjobb ütegekkel ellátott san- a g /zövetaé De erre majd
cokbol csak fertiasan fogjak magokat ve- j visszatérünk,
delmezni. de hogy: ilyenkor meg aztanaj 
kanócz hiányzott, mely az ütegek ostrom I
lövegeit elsüsse. | — Az újvidéki „Zasztava“ harcra szólitj

Na de hát ők a derék bölcsek nemÁ«1 Szerbiát. Az akcziónak — úgy 
akartak fejjel a falnak menni.

A szabadság egyik legdicsőbb, legnagyobb ■ 
rendithetlen hive, a franczia 

tudományosság hatalmas oszlopa, a nagy ál­
lamférfi, az elragadó ékesszólással biró szónok 
a kitűnő történet tudós — nincs többé.

Lángesze, tapasztalása, lankadatlan tevé­
kenysége őt a minden idők legnagyobb em­
berei közé emelék.

ke/Á) uralkodó párt, oly egyenesen 
hant volna minden egyes kérdésnél a fal­
nak. mint hazánkban, hol az a saját 
terhe alatt roskadozó párt egyetlen egy' 
árva kérdést sem tudott hazafias irány­
ban eldönteni, hanem egész élete egy 
alázatos megadásból, egy vert hadkéntiB ** ............. '“m 1 ”nH™' Thiers Lajos Adolf született 1797. apr.

16-án Marseilleben. Atyja szegény lakatos volt, 
ki azonban nem kiméit semmit, hogy eszes fi­
ának tudományos nevelést adhasson. — Tizen- 
nyolez éves korában Aix-be ment, hol létévé 

i a szigorlatot, ügyvéd lett. Tanárai a Bourbon 
j dynastia hívei valának, mig Thiers a legszél- 
! sőbb elvek vallójának ismertetett. — Ezért 
'reá tanárai igen haragudtak, — annyira, —

I. . . , „V, .. c , • ,-1 hogy egv pálya kérdést csak azért nem adtakitt az ídeie, különösen özerbia részéről, mely . .mr, - J , . ,, u üi i,, - J . ... 1 „wvlk! mivel 1 hiers munkaia legtöbb volt. hkkor— , , T .1 . ni .hivatva van betölteni azon űrt, mely a szláv u, . , ,, . .... J .rJ . m •Pedig vannak am a politikai elet j kérdélQek 0roszorsz4g Téazér6l való megöldá- ^.r!sbo , küldetett egy mu mely; . Tbérsét
mainak az álnokság és ahsolutisticus haj-; s4bau számára fenn ran tartva. (Helyesebben :! felu!,nula» ». d»!S°t más oldalaro^fejtegeté 
lamok által emelt falai, melyeknek tétova j azon űrt, a melyet a muszka hadseregben a 
nélkül és eo-yenesen neki kell menni, török fegyverek ütöttek. Szerk.) Mire várakoz- 
vsatiiogy nem fejjel, mint a bogár, ha- Dék még Szerbia? - kérdé a Zasztava.“ Az 

D/ , . .. -it ország anyagi allapota nem javult, az ügyek
a )Og cs igazság ^lovegeivel, °^y| rendes folyamata mindég hiányzik, miután kö- 

azokon rés tÖretveil férfias bátorsággá! roskörül a háború dühöng, mely miatt Szer- 
keresztiil hatolhassunk. bia oly sok áldozatot hozott. A mostani nem-

Tekintsünk el csak egy kissé a bel- j zedékre van a sors által kivetve, hogy a nem- 
ngyeinket agyonzsibbasztott bírálaton 1 felszabadulás nagy müve keresztülv,tessék 
e-' °*/ .... A szabadság s a boszu erzete hevítse a szerb,

hősöket s vezesse újabb hőstettekre. Talp 
tehát Szerbia!

nond

aluli működéséről a nagy többségnek, 
mit látnak szemeink ? Nem-é azt, hogy 
ez a falnak menni nem akaró nagy több­
ség ttgy bele szotyantotta a birodalmat 
az ország által utált, gyűlölt muszka szö­
vetségbe, hogy a füle se látszik ki be­
lőle.

— Pécsváros közgyűlésében Somogyme- 
gye felirata felolvastatván, Simonfay azt indít­
ványozza, hogy a gyűlés ne Somogygyal lia- 
sonszellemü, liánéin egy a megtartott pécsi

Pedig ma már senki sem kétli többé ' népgyülés határozatával megegyező feliratot
a megtörtént országos nagy nyilatkozat j tefjesszen » képv. ház elé, s e feliratban —
Után hrurv Mno-vurnrszáo- összes Iléne ramtho87 a Jelen viszonyok azt sürgősen kó- utan. nog) Mag) arorszag összes "epe, j yetelik _ telvétessék] hogy a kol.mány azon-
polgársága semmit sem perhorrescal job-, nill 3 ha kell fegy,eres erővel hasson a muszka
ban, mint a már egészen világossá lett 1 rabló hadjárat megszüntetésére. Ezen ügyben
tényt, a muszka szövetséget. ; Egry biz. tag is szót emelt, pártolva Simoufay

Hol van hat az a híres Megváltó, a, ^ , elfogadta. "
ki most szét törje azokat a bilincseket, | 
mik mámoros állapotban a nemzet kezére, ]
lábára önként odanyujtva verettettek. ; — A török diadalok jelentősége. A fél-

Elkövetkezett, mert meghozta az h-vatalos „Wiener Abendpost“ tegnapi saemlé- 
6---- -- 1 ében következőleg ír : „Az angol-torók irányaidő, hogy az egyedül magára álló ellen­

séges elemek közé beékelt Magyaror­
szágnak fényes és drága alkalom nyilt 
egy természetes szövetségessel kezet szo­
rítani, melyre elvitázhatlanul utalja a vér­
rokonságon kívül az érdek egység is, sőt 
erre önfentartási ösztönből léte, élete kér­
désének érdeméből kényszerítve is van, 
és a nemzeti vonaglás e nagy idejére 
°ly helyzetet teremtettek a nemzet szá­
mára, mely helyzetben milliók szavára 
is fittyet hányhat egy nyavalyás diplo­
mata.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: Marlitt E.
(Folytatás.)

Henriettén kívül a ki semmi esetben sem 
akará Katinkát el hagyni, még a Diakónus 

is megjelent az ápolásra.
Egyúttal menedéket is kellett keresni 

a villában mert az ő házuk is nagyon meg­
rongáltatok.

A sérült ágyánál csak Flóra szamára nem 
volt hely. Az ágy főnél a néni ült; szembe, 

az orvos.
Elfáradva a sok suttogásban, és belátva, 

ho£y ma már senkivel sem lehet birálgatni, a 
8zép menyasszony egyedül és haragosan távo- 
z°tt szobájába.

Reggel Bruk orves után küldött.
Ez belépett, soha sem látta még ilyen- 
s e miatt akaratlanul gépiesen mint egy 

1(*egen ember előtt felkelt.

sajtó a legújabb török győzelmek jelentőségét 
igen nagyra hajlandó tenni. Nézete szerint a 
karahassankői nap méltóan sorakozik e nagy 
hatjáratban Plevna és Sipka mellé. Alapos ok 
van hinni, hogy az oroszoknak élelmezésük 
körül rendkívüli nehézségekkel kell küzdeniük 
s hogy a betegség által kimúlt katonák szá­
mát sohasem vallották be. Az ellenség bebi­
zonyítja amaz erőt, a mely oly népben 
rejlik, a mely életéért és szabad­
ságáért harczol. — Immár a törökök ki­
mutatták, hogy épen oly hősiesen tudnak har- 
czolni a nyilt mezőn, mint védmüveik megett. 
Erről már a múlt évben Alexinácz előtt tanú­
ságot tettek, most azonban egészen szembe-

A jeligés levél felbontatván ebből is Thiers ne­
vét olvasták el.

Aixben politikai nézetei miatt nem bol­
dogulhatott. Elhatározta tehát magát, hogy a 
hirlap irói pályára lép. Itt eleinte semmi si- 
kert nem arathatott.

1820-ban barátjával Mignettel Párisba
ment.

Már 1824-ben a szabadelvű párt egyik 
legtekintélyesebb közlönyének a „Constituti- 
onnel“-nek szerkesztője volt. E lap akkor va­
lóságos hatalom volt. — Thiers szerkesztősébe 
alatt a lap tekintélye méginkább emelkedett. 
Talleyrand, a hires diplomata, a kevély aris- 
tocrata nem vonakodott az alacsony ágyból 
származott férfiúval szorosabb baráti viszony­
ba lépni.

Ez idő alatt irta meg világhírű munká­
ját, mely őt a történetírók első gradusára eme- 
lé: „Histoire de la revolution francaise“ (1823-
27. 10 köt.)

E műben uralkodó szellem ellenzéki ál­
lását méginkább megerősité.

Nehány év múlva (1830) uj ellenzéki, 
független lapot alapított.

Egyezséget kötött Mignet, Carrel Armand 
barátaival s Sautebet könyvárussal és ezekkel 
együtt 1830 január 1-én megindította a „Na- 
tionál“-t.

Ezen lap vezetése alatt állott és uj kor­
szakot képezett Francziaország politikai törté­
netében s az uralkodó dynastia ellen irányzott 
támadásainak erejénél és merészségénél fogva 
csakhamar nagy befolyásra tett szert. Az ösz- 
szes nép e lap által kitűzött zászló körül se­
reglett egybe.

Ebben mondá ki Thiers ama hires mon­
datot: Le roi regne, mais ne gouverne pás. 
(A király uralkodik, de nem kormányoz.)

E tételben lett az alkotmányos elv ki­
mondva, mely magában foglalta mind a pol­
gárok törvény hozásbani részvétét, mind a mi­
niszterek felelősségét, — mind a közigazgatás 
egyéb kellékeit.

Midőn 1830. jul. 26-án a hírhedt rende­
letek megjelentek az Összes szabadelvű lapok 
szerkesztői összegyűltek a „National“ irodájá-

„Rosszul érzem magam de ó mondá in­
gadozva. Fejem lángol az átázott láb és az 
ijedtség minden esetve lázt idézett elő.

Az orvos hideg nyugalommal tekin­
tett reá.

E tekintet forrásba hozta vérét.
„Vigyázz Bruk monda felig uralkodva 

hangján már hónapok óta türelmesen nézem, 
hogy előtted az orvosi gyakorlat a kedvesebb 
s ennek alá kell magam rendelni. Még azt 
sem érdemeltem meg tőled miszerint megkér­
dezd miként viselem el a szerencsétlenséget.

„Nem kérdeztem mert tudom, hogy nál- 
lad az ily benyomásokat az ész ellensúlyozza, 
és mert első tekintetre látom, hogy testileg 
semmit sem hatott reád. . , ,

A mi a második állításodat illeti abban 
csalatkozol. Valóban ideges lüktetéseket érzek 
hálántékomban, de az elsőre nézve igazad van. 
Én igyekszem bármi féle eseményt^ a mennyire 
lehetséges gyorsan áttekinteni. Sokszor nem 
helyeselted tetteimet de most megérdemelném 
a dicséretet. Soha sem engedtem magam rá 
venni, hogy atyámtól örökölt solid kötelezvé­
nyekkel üzérkedjem, pedig ha ezt tettem volna 
most üres kézzel állanék előtted, hozományom

ban s Thiers ajánlata folytán erős óvást bo­
csátottak közre a kormányrendeletek ellen.

Majd kitört a forradalom, Thiers magá­
nyába vonult, s midőn a rend helyre állt Thi­
ers ál lam tanácsossá és főtitkárrá, majd pénz­
ügyi államtitkárrá neveztetett ki. Ekkor vá- 
lasztá meg Aix város képviselőjéül, de első 
parliament fellépésével sikert nem aratott.

1832-ben a hires Perrier Kazmér halála 
után belügyminiszter lett. Ugyanez évben ke­
reskedelmi és közmunkák minisztere lett, hol 
a Vendome szobor az Etolie diadalis felállítá­
sával, temérdek közhasznú épület emelésével 
érdemeit öregbité.

1834. apr. 4-én ismét belügyér lett s da­
czára a gyakori miniszter válságoknak helyét 
megtartotta.

1836-pan külügyminiszter lett, de még ez 
évben visszalépett, mivel a király nem hagyta 
helyben a liberalismus javára tett spanyolor­
szági beavatkozást.

Ekkor visszalépett és két éven át az el­
lenzék vezére volt.

1839- ben kezdé megírni a császárság tör­
ténetét, melyet hazája roppant kíváncsisággal 
várt s egy könyvárus azonnal 200,000 forintot 
ígért neki érte.

1840- ben ismét eluökminiszter lett. Ek­
kor sikertelenül igyekezett a többi hatalmakat 
arra bírni, hogy Egyiptom függetlenittessék a 
portától. Oct. 21-én visszalépett.

Az 1848-iki forradalomkor egyike volt 
azoknak, kik Lajos Fülöpöt lemondásra kisz- 
tették. A törvényhozó testületbe 4 helyről vá­
lasztatott meg.

Mint Napoleon Lajos egyik legtevéke­
nyebb ellenfele, a decz. 2-diki államcsíny al­
kalmával elfogatott s azután külföldre bucsát- 

1 tatott. 1862-dikig felváltva Angliában, ISvájcz- 
ban s felső Olaszországbán tartózkodott, a hol 

I az irodalomnak élt, a mig 1863-ban Paris vá- 
I rosa őt a kamrába választá meg, a hol a má­
sodik cs ász ára ággal szemben kitartó, fényes el- 

1 lenzéki állást lóglak el.
1866—70-ig a törvényhozó testületben a 

! kormány bel- és külpolitikája ellen élénken 
! felszólalt. Nem volt uarátja az orosz egység- 
I nek s amaz iránynak, mely a porosz-osztrák 
I háborút és vele Poroszország diadalát elői­
dézte.

Bekövetkezett az 1870. Szept. 2-án kiki- 
: álltatott a dicső köztársaság. U irta alá a Ver­
sailles! békét 1871-ben. Köztársaság elnökévé 

I választatott. Ez idő óta — 1873. nov. 20-áig, 
midőu őt a monarchisták megbuktatták — új­
jászervezte a hadsereget, elfojtotta a polgár- 
háborút; kifizette az 5000 millió hadisarcot.

Azóta mint egyszerű polgár vett részt 
hazájának minden ügyében.

Külsője Cormelin szerint: széles, eszes 
liomioku, élénkszemü, finom szellemdus mo­
solygása, de különben vastag, közönséges kis 
ember. Hangja orrhang, és csak midőn szen­
vedélye elragadta, és a szószéken lábujhegyre 
állott, tanúsított szellemet, hogy még ellenei 
is szívesen hallgatták.

Irodalmi munkásságát tekintve első na­
gyobb müve volt Miss Bellany angol színésznő 
emlék iratainak kiadása. Azután kiadta dél 
francziaországi emlék iratait. Ezután jó azon 
két epochalis munkája mely közkincset ké­
pez. A franczia forradalom története. A cousu- 
latus és császárság története.

Thiersnek e müveiért a kritika egyhangú 
elismeréssel adózott. Müveiben a íranczia nép 
és fiainak dicsősége látszik egyedüli czélnak 
lenni. —

A franczia akadémia égyik valóban hal­
hatatlan tagját, díszét engedi át az annyi je­
lest keblébe fogadott Pantheonnak.

Ö több külföldi tudós társaságnak is 
tagja volt.

Akadémiánk 1864 jan. 20-án választá őt 
kültagjának.

Thiers halálát pártkülömbség nélkül si­
ratja Francziaország, s veszteségét benső rész­
véttel kiséri a miveit világ. Európa egy te­
kintéllyel szegényebb lett, kit nem a hatalom 
és a szerencse, hanem ész és jellem emeltek 
a nagy férfiak első sorába. Emlék áldott ma­
radt szülőföldének !

— BUDAPESTI HÍREK. A halottas-ház
felállítását a belügyér helybenhagyta. Ebben 
nemcsak az öngyilkosokat, talált holttesteket, 
hanem esetleg a szűk lakássalbiró holtakat is 
elhelyesik. Az időjárás megváltozott. Hűvös a 
lég, szürke az ég s néha-néha megered. Az idő­
járás megfordult s őszi stádiumába lépett be. 
A budai tüzkárosultak javára Magyar (iyuláné 
urhölgy kezdeményezése folytán 200 frtnál 
több gyűlt be, Webér József molnár a gőzgép 
kerekei közzé került, saját vigyázatlansága 
folytán. A szerencsétlen egy óráig élt.

A háború.
Mehemed Ali fényes diadalát maguk a 

muszkák is elismerik. Hazudoznak ugyan 
jobbra, balra, hogy az csak nagyobb elóorsi 
csata volt, — de a sorok közt kiolvashatjuk 
a török fegyverek nyereményét. Osmau pasa 

I harcáról szintén azt állítják a muszka hivata­
los közlemények.

Az oroszok teljesen feladták a Lom vo­
nalat s Plevna mellől is vissza vonultak.

Az orosz trón örökös serege a múlt hé­
ten tudvalevőleg Popköi felé vonult vissza s 

I e vidéken sáncolta el magát.
De sept. 2-au Mehemed Ali serege az 

egyiptomi csapatok segélyével szélyel verte 
’ őket.

A törökök folytatják az előnyomulást.
I Ocsikova irányában Bielát s a Janira-vonalat 
I fenyegetik,

Usman pasa diadalát is kétségtelenné te­
szik az azóta beállt események. Az orosz véd- 
müvek Sgaieviczábau és Pelisatban teljesen 
szétromboltattak, s az orosz seregek a török 
siker által demoralizálva visszavonulnak ; jobb 
szárnyok Szisztova felé retirál. Ily körülmé­
nyek. közt Károly román fejedelem a plevnai 

i egyesült román-orosz sereg főparancsnoka épen 
nem alkalmas időben foglalja el uj állomását. 
Működését visszavonulással kell kezdenie s ha 
a ma jelentett hírek igazak, úgy a román se­
reg hasztalanul ment at pénteken a Dunán. 
Most egyszerűen visszafordulhat, ha nem akarja, 
hegy Osmán pasa diadalmas hadai szétmur- 
zsoiják. Károly épen tegnapelőtt indult Pora- 
dimöa, hol az nap még a főhadiszállás volt, 
de azóta úgy látszik visszafelé helyeztetett, 

I Noha az oroszok naprólnapra tömegesebben 
I kapják az erŐsbitést, az uj fordulat után va- 
I lószmüleg kénytelenek lesznek Romániába 
visszavonulni. A megvert sereg ott akar 
kitelelni.

Az oroszok katonai vereségeikért is bűn­
bakot keresnek, s azt ugylátszik Iguativff tá­
bornok személyében találták meg. Az annak 
idejében sokat magasztalt diplomata, ki ha­
záját a végzetes háborúba sodorta, bukaresti 
hírek szeriut most az ailamszolgálatból való 
elbocsátásért folyamodon, mi más szóval azt 
jelenti, hogy elcsaptak. Ezt a sorsot régen 
megérdemelte.

oda lenne. Ne nézz úgy reám Bruk én nem 
hagyom magam rá szedni, én mindent a saját 
nevén nevezek. S nagy mama fel s alá sza­
ladgál oda át és a vendégek a fél éjjen ke­
resztül e derék ember szomorú végéről be­
széltek, de én nem hiszek e szinpadi végben. 
A bírák talán már pár nap múlva kimutatják 
hogy Römer eleinte könnyelmű üzér de vé­
gül gaz ember volt.

Flórának igaza volt, hogy mindent a 
maga nevén nevez meg, de az orvosnak mint 
finom érzésű embernek e kifejezések nem tet­
szettek.

„Úgy látom ma semmi sem tetszik neked. 
De én méltán haragszom. Henriette testvérem 
a kinek vagyonával Römer üzérkedett koldus 
lett és Katinka? hidd el, hogy megszámlál­
hatatlan vagyonából egy papír darab sem ma­
radt meg.

„Annál jobb“ suttogá a férfi.
Bármily csendesen volt is ez kimondva 

Flóra meghallotta.
„Annál jobb? kérdé bámulva. Én sem 

nagyon szeretem ugyan e leányt, de mit vé­
tett, ellened, hogy annyira Örülsz szerenesét-

A fényűzésről.
Hogy anyagilag teljesen tönkre vagyunk 

téve, s hogy ennek következtében panasz hal­
latszik napról napra szájainkból, ennek oka 
nagyon egy oldalulag fugatik fel sokak által. 
Tévédnek azok kik minden reánk háromló baj 
szülő okául egyedül a mostoha időjárást és 
állami linanczialis viszonyainkat tartják, leg­
főbb oka elszegényedésünknek önmagunk va­
gyunk.

A fényűzés, hiú nagyravágyás a háztar­
tásban, de különösen a ruházatban, falusi éle­
tünket is megmételyezte immár. A gácsi posz­
tót durvának tartják, s a hazai szöveteket 
hasznavehetetlennek nyilvánítjuk, a férfiak mé­
reg drága szöveteket használnak, s a nők a 
latális 27 krért temérdek csecsebecsét vesznek 
nem gondolván azt meg, hogy ez ékítmények 
olyanok a ruhán, mint, ha szabad e hasonlat­
tal élni, a festék az arezon. Csak egy heti 
vásárnak sem szabad elmúlni, hogy abban a 
falusi gazdasszonyok részt ne vegyenek, nem 
azért, hogy a konyhai szükségletet beszerez­
zék, de mert valami uj divat-czikket látták, 
és az, mert nélkülözetlen tárgy beszerzendő ; 
hogy miből, az a gazda gondja, fődolog, hogy 
legyen. S hogy hiúságunk, csak perczig is

„A férfi csak ajkába harapott.
„Katinka mégsem járt annyira rosszul, 

mint Henriette, mert a malom megmaradt szá­
mára és ez még szép pénzt ér. Ha minden 
megsemmisül is, oda meg vonulhat és a mi mell- 
betegünk számára sem tudnék jobb helyet; 
ők szeretik egymást és ki is jönnének együtt. 
Nem lehet másként rendezkedni. A nagymama 
szerény jövedelmével semmi esetre sem gon­
doskodható róla, rólad pedig nem teszem fel, 
hogy a beteg nővért hozzánk vedd.“

Bruk szenvedélyes mozdulattal lépett el 
mellőle.

„Valóban e szegényeket- mindet elhagy­
nád segély nélkül a rettentő csapásbaan?“ ki- 
áltá magánkívül. „Menj ahova akarsz én 
maradok.“

„Leó ! kiáltá elkeseredetten. Meggondol­
tad szavaid horderejét ? Nem is akarom hal­
lani, csak azt a megjegyzést teszem : hogy ha 
holnap mielőtt még minden napvilágra nem jő 
útra nem kelünk — mert hisz senki sem ró­
hat meg, hogy a tett előkészületeket egész 
csendben végrehajtjuk — akkor összekelésünk 
elhalászta tott.“

A férfi hallgatott.

„Az előbb megmondtam, hogy gyakorla­
tod előtt meghajlok, de soha sem engedem ér­
dekeimet más nő által háborgattatni. Én nem 
akarom a bajt a nagy mamával végig küzdeni, 
miután jogom van csendes otthonba vonulni. 
Segíthetek e valamit e csapáson. Inkább me­
zítláb megyek el ; mintsem hogy reám is ujjal 
mutogassanak.“

Indulatosan járkált a szobában.
„Te még okot sem hozul fel a miért ma­

radni akarsz. Még a betegre sem hivatkozol, 
Henriettét igy is úgy is sorsára bíztad volna, 
a mi pedig Katinkát illeti, arról meg vagy 
győződve, hogy homlok sebe nem olyan, mi­
szerint egész orvosi tudományodra és segé­
lyedre szüksége legyen. Az igazat megvallva 
az éjjel majd nem nevettem a te és néni őr­
ködésén. Ha Henriette egy pár csöp vérre 
gyermekes kényükét sir, azt érteni, de hogy 
te fáradsz, mintha e favágó ivadék ....

Akaratlanul elnémult Leó tekintetére. Ez 
felé fordula és fenyegetőleg emelé fel ellene 
ujját, vonásai nagyon ingerültek voltak.

(Foly. köv.)
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kielégittessék, képesek vagyunk családi bol­
dogságunkat örök időkre feláldozni.

Mi annak az oka, hogy oly sok, hajdan 
jómódú ember csak tengődik napról napra? 
.Bizonyosan nem egyedül a mostoha időjárás, 
mert ha bevételünk kevesbedett, szállítottuk 
volna lejebb kiadásainkat is, ha nem az okta­
lan nagyravágyás.

Anvagi helyzetünk megjavítására hazai 
olcsó kelméket ajánlottak a nőknek, igaz, 
hogy a szalmatüz fellobbant, de azért az csak 
kiáltó szó maradt a pusztában, s az ige nem 
Un testté.

Csudálatos, hogy míg a nőknek hazai 
olcsó kelme njánltatott, addig a férfiak nagy 
bölcsen hallgattak magukról, s előttük a dosz- 
kin nadrágban járón kezdődött az ember.

Az az elégületlenség, mely napjainkban 
a társadalom minden rétegében lappang, az 
oktalan nagyravágyás miatt van; ez az, mely 
munkáinkat megunatja velünk, s kedvünket 
a további dolgozástól elveszi és tétlenségbe 
süjjeszt bennünket. Már pedig, — mint ama 
görög bölcs Solon monda, — a tétlenség az, 
mely minden bűnnek kezdete.

Hogy pedig a fényűzésnek elejét vegyük, 
8 hogy igy előbb saját vagyonúnkat, rendbe 
szedhessük, — mert hiszen az egyesek jólété 
tői függ az államok jóléte — kiadásainkat 
mindig a bevételhez mérten tegyük s azon 
évet, melyben semmi felesleg nem marad, bíz­
vást elveszettnek tekinthetjük. Ne biztassunk 
tehát tovább senkit ruházata megváltoztatásá­
ban, hanem tegyünk, s a példa hatni fog; a 
kik pedig ennek hasznos voltát át nem látják, 
a kik vagyonukat nem a ruházat és konyha 
megszorítása által igyekeznek rendbeszedni, le­
gyünk meggyőződve, hogy azok a pénznek 
mai becsét nem ismerik.

I s z b i k y.

— VIDÉKI HÍREK. Kolozsvár városának 
47 tanintézete és 56 egyesülete van. Szép 
szám! Szatmáron egy Í5 éves kovácsinas egy 
napszámos oldalába szúrta kését. A seb igen 
veszélyes. A dühöngő elfogatott. Baján e ho 
19-én a török sebesültek javára műkedvelői 
előadással egybekötött estélyt rendeznek. Ercsi 
község emlékszobrot akar állitani feledhetet­
len Eötvös Józsefünknek. A stlibnyai fürdő­
nek, mely köszvényes bajokban kitűnő gyógy- 
erejii, sz idén 150 vendége volt. Nagy-Váradon 
legközelebb két lutheránus főpap időzött. Dr. 
Molnár János prágai és Szeberényi Gusztáv 
banyavidéki superintendensek. A király f. hó 
9-én Kassán kihallgatást ad. Előjegyzések 
Kassán e hó 5-től kezdve eszközöltetnek.

újdonságok.
* A helybeli kath. népiskolákban a ta­

nítás folyó hó 10-én meg fog kezdetni, felké­
retnek a szülők, hogy tanköteles gyermekei­
ket a jelzett napig Írassák be.

* Hirdetés. A legközelebbi országos vásár 
Nagyváradon folyó szeptember havában, Kis­
asszony hetében u. in. 7. 8. péntek, szombat 
sertés vásár 9. 10. 11. marha, ló és altalános 
vásár fog megtartatni. Nagyváradon, 1877. 
szeytember 3-án.

* Egyéves önkénytesek irodai szolgálat­
ban. Az osztrák honvédelmi minisztérium és 
a közös hadügyminiszter a védtörvény 143. 
§-ának oly értelmű módosításában állapodtak 
meg, hogy az egyéves önkénytesek bizonyos 
mértékben csapatszámvevőkül, élelmezési hiva­
talnokul és katonai építés számviteli tisztvise- 
lőkiil is alkalmaztassanak. A felvételért a had­
ügyminiszterhez kell folyamodni és a szolgálat 
bizonyos kijelölt helyőrségekben végzendő. 
Az ilv szolgálatra bocsátott önkénytes előbb 
nyolc hét alatt a csapatnál katonai kiképez- 
tetésben részesül és csak azután osztatik be 
valamely számviteli irodába, hol idejének 
hátralevő részét tölti. A tartalékos csapat- 
számvevői képeztetésre az önkénytes, katonai 
szolgálata után nyolc hétre Bécsbe helyez­
tetik át. Ha a vizsgálaton megbukik, rendes 
katonai szolgálatba lep vissza.

* Egy arany karpereczről tettünk emlí­
tést lapunk egyik utóbbi számában, mely az 
utczán egy szegény leány által találtatván, aj 
kapitánysághoz vitetett. Mai napon vett érte­
sülés szerint a karperecz Ér-Semjénben lakó 
(irósz É.a úrnő tulajdona volt, kinek az el is 
küldetett.

* Egy kis tévedés. (A „Debreczen“ t. 
szerkesztőségének.) Tévedni nagyon emberi 
dolog. A „Polgártárs“ azon tévedést követte 
el, hogy azt jelezte, mikép H.-Büszörményben 
a főjegyzőt és „tiszti ügyészt“ helyezték fe­
gyelmi vizsgálat alá. Pedig a dologban az igaz, 
hogy Hajdumegye közgyűlése a böszörményi 
főjegyzőt és polgármestert helyezte vizsgálat 
alá. X tiszti ügyész — úgy ismerjük — derék 
ifin, nem régen bár, de közmegelégedésre viszi 
hivatalos tisztségét. S a „Polgártársába csak 
is téves értesülés folytán jött be ama hir. Tisz­
telettel Debreczen, 1877. sept. 5. — A „Pol­
gártárs" szerkesztősége.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz be­
küldetett a h.-szoboszlói polgári iskolával kap­
csolt gymnasium első évi értesítője, az 1876/7. 
tanév végén. Szerkesztette : Szathmáry György 
igazgató. Ez iskolában tanított három rendes 
és három rendkívüli tanár. A tanulók száma 
volt 33. A jövő tanévben a negyedik osztály

is felállittatik, miután Bihari Kálmán polgári nem 
iskolai okleveles tanár megválasztatott, A tanév 
kezdete sept. 6-án leend. ..

* Az iskolai szorgalomszak kezdete kü­
szöbön lévén, a városunkba érkező számos ide­
gen tanulónak nem lesz felesleges figyelmök- 
be ajánlani könyveik bevásárlása végett 1 j. 
Csáthy Károly könyvkereskedő üzletét. Ugyan­
ott két-három jó házból való gymnasiumi ta­
nuló számára szükségeltető teljes ellátás iránt 
értekezni lehet. . . .

* Együd István színházunk egykori jeles 
tagja, ki most a pesti népszínház egyik ked- 
vencze, legközelebb a „Kapitány, kisasszony 
czimü operette előadása alkalmából megemlé­
kezett a török-muszka háborúról és az alabb 
olvasható couplettet rögtönzé. A dalt freneti­
kus tapsvihar, s szűnni nemakaró éljenzés kö­
vette. A dal következő:

Még tavaszszal volt korán 
Hogy moszkvai udvarán 
A katalmas muszka czár 
Büszkén a piaczra áll . - .
És megnyitja ajakat 
(Mind hallottuk nagy szavát)
„Sétálok szép szerivel 
Konstantinápolyba cl.“
. . . Nos hát mért nem sétál ? Miért ?

Hát azért, — hát azért — —

A muszka jól mérte ki 
Hol a Duna feneki —
Torpedóval rakta meg,
Ozmánt igy rohanta meg.
. . . S már sóhajt a czarevna:
„Ave gratia Plevna!“
S Moszkvában nem kérdik ma 
Hogy miért szeros a Sipka.
Tudják azt jól, hogy miért?

Hát azért, — hát azért--------

Voltak mind akár a makk 
Hogy táborba szálltának, —
S hogy nemcsak a sipka most 
De a kapeza is szoros:
Lett az egyik és a más 
Ki beteg ki nyavalyás . . .
Ez szalad, az retirál, —
Csak a beteg ember áll!
— Tetszik tudni, hogy miért ?

Hát azért! — hát azért — —

* Az építészeti és szépészeti bizottmány, 
mint értesültünk intézkedett, hogy a városháza 
előtt levő két óriási gödör, — mely a város­
nak már évek hosszú sora óta, rendkívüli di- 
szességére válik — betöltessék és kiköveztes- 
sék. Több városi polgár, mint hírlik, a t. ta­
nácshoz beadandó kérvényükben a renoválás 
ellenében azon óbajukat szándékoznak ki­
fejezni, miszerint a kérdéses két gödör, 
igen jó helyen van ott, mivel egyrészt a pi­
aci kofáknak van hová hányni a szemetet, 
másrészt az annyi oldalról ngy is igénybe vett 
városi péaztárt kár volna ennek költségével 
is terhelni. Mi a magunk részéről ez ügyhöz

___ akarunk hozzá szólam', a szakértők figyel­
mét azonban felhívjuk reá.

* Jelentés. Folyó év május havában tör­
tént eltávozásom alkalmával szerencsém volt 
Debreczen lelkes hölgyeit értesítem, hogy a 
nőruhaszabási házi ipar csak eddig szünetel 
e derék magyar városban, míg vidéki kor­
mául s tanfolyamom ideje lejár. A szomszédos 
megyék érdemesebb városaiban bevégzett sza­
bászat; tanfolyam után ismét megérkeztem 
Debreczenbe. Tisztelettel vagyok bátor felhívni 
a házi ipar ezen ágát a nőruliaszabas művé­
szetet elsajátítani törekvő derék hölgyek fi­
gyelmét azon Ígéretemre, hogy ha mar 5 10
tagból álló szabászattanuló társaságokat ala­
kítottak, nagyhorderejű s a házi meggazdal- 
kodásra jelentékeny befolyással biró noruha- 
szabástanitásomnak újólag tért nyissanak. A 
társas tanulás olcsóbb, de czélboz vezető. A 
magán tanulás a szabászat! müfogás minden 
irányában részesít. Hölgyeink kiváló figyelnie 
ma a csinost a széppel és olcsóval törekszik 
összhangzatba hozni. Tehat a ki a divat vál­
tozatának rejtelmét a nőruha szab'-*szay terén 
maga előtt meg akarja világitatni, Amerikában 
s u keleti Continensen szerzett ilynemű isme­
reteim alapjára bizton támaszkodhatik. Jelent­
kezéseket elfogad! Gyiirki Sándor kereske­
dése, vagy lakásomon — darabos-utca Csoko­
nai ház is — szives készséggel elfogadok. Deb­
reczen, 1877. sept. 5. Gusztrinyi Sándor ván­
dor nőruhaszabás tanító.

* Gombos Ferenez 30 éves debreczeni 
illetőségű gyógyszerész tegnap esle a „Pan­
nónia“ szállodában revolverrel mellbe lőtte

Szerkesztői üzenet.
Lapunk számára névtelenül beküldött kéz­

nem vétetnek számba.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

fisestasitási jelentés.
felhívásnak engedve 
több igen tisztelt elől 

sajti

Azon megtisztelő 
melyet Debreczen város 
kelő családja intézett a múlt évben 
utján hozzám, kedves, sőt elmulasztliatatlanl-1
telességemnek ösmertem ez évben is meei' 
lenni és megkezdeni táneztanitásomat. Ezmi“' 
nem tehettem még eleget azon rám uj,,.' 
kifejezhetetleniil hízelgő meghívásnak, hogy, 
nemes városban telepedjem le réglegesen>'ij 
után már régebben felhívást kaptam T0]t ' 
fővárosban való tanításra, azonban biztat * 
reménység, hogy a tisztelt szülék ez jrjCTl 
óhajtásának, már a jövő érben hihetők» a, 
get tehetek.

A jelenlegi tánezoktatási tanfolvamot 
hó 12-én fogom megkezdeni, mi csakis a nő 
vendékek érdekében történik, mert amégktl 
lemes őszi évszakban nem lesznek kitéve az 
esetleges meghűlés veszélyeinek.

Tánczoktatást adandók a Zengey Jánosnt 
úrnő leánynevelő- és tanintézetén kívül mi- 
eddigelé több igen előkelő s köztiszteletben 
álló úri családoknál, igy német-utezán 3, hat- 
van-utezán, péterfián, várad- és battyáni-utaj. 
kon egy-egy háznál, s a tánczoktatást vé­
telre ezután jelentkező növendékekmagát. A lövés nem okozott rögtöni halált, s 

igy másodszor is mellének irányzá fegyverét. I oly házhoz fognak fölvétetni, mely reájok nézi 
A másodszeri lövést azonban megakadályozták. | ve minden tekintetben a legelőnyösebb lesz 
Gombost a Rókus kórházba szállították, de a A tisztelt szüléknek kik gyermekeik felvétek 
nagy vérvesztés következtében még az utón 
meghalt.

Legújabb.

— Egy erős muszka lovassági had­
osztály 3000 ember, melynek Osman pasát 
Szófiától el kellett volna vágnia. Szelvi és 
Lovcsa közt a basibozukok által körülfogat­
ván az utolsó lábig levágatott.

— Bukarest, szept. 4. Ide érkezett 
hírek jelentik, hogy a carevits hadserege bor­
zasztó vereséget szenvedett. A fekete Lom fo­
lyó a muszkák által feladatott. — A muszkák 
vesztesége roppant nagy. Közelebbi részletek 
hiányzanak. Lovcsa felett újabb kémszemlei 
ütközetekről tesznek jelentést. — A muszkák 
helyzete olyannak rajzoltatik, hogy az egyál­
talán nem támadóképes. Gabrovát a törökök 
elfoglalták.

végett becses látogatásokkal megtisztelnek,« 
említett előkelő családokat megnevezendem 
Szükségesnek tartom megjegyezni a t. szülét 
megnyugtatására azt is, hogy az oktatás, az il­
lető házi úrnők gondos és mindenre kiterjedi 
felügyeletei alatt történem).

Leendő tanítványaim egy mindenfelé köz- 
tetszést nyert s általam készített figyelemre­
méltó „szyriéne alaknr“ társas tánezot is be- 
tanitandom, melynek elsajátítása mellett a leg- 
újabb és közkedveltségnek örvendő „háromlé- 
pésii keringő“-ben is a legalaposb oktatáit 
nyerik.

Jelentkezhetni Csáthy Károly ur könvv. 
kereskedésében a beiratkozás végett.

A t. szülék további pártfogását kém 
maradtam

kész szolgája
Müller Lajos.

350. 1—1.

HIRDETÉSEK.

ÉS mrratsw w wt>
férfi divattermében czegléd-utezán 2. sz. a.

AJánltatnah
IMII Ili« is

Színes ereton ingek 1.40—2.50 
8 „2 gallérral I. 2.80
„ r n II. 2.-
„ gyermek ing 1.30 

„ kék, piros 
vagy fehér szegéssel 1.00

Magyar és német lábravalók 1—3 ftig.
Batiszt zsebkendők színes széllel 3—10 ftig. 
Vászon „ „ „ 5 frt.

Ingek nagybani eladása

Férfi chiffon ingek sima 
és fodros elejével 1.20— 3 ftig 

Hímzett ingek 2.50 feljebb 
Rumburgi vászon

ingek 4—10 fiig.

1 tuczat színes ing 10.50
1 „ „2 gallérral 20.

1 tuczat sima chiffon ing 13.20 
1 „ fodros „ „ 13.—

Kész férfi ruhák:
egy őszi férfi öltöny 
egy „ „ felöltő .
egy „ gyermek öltöny

14 írttól feljebb,
12 „ „
5 « r>

Uj divata magyar frauezia férfi kalapok,
úgyszintén

feld-isszltett nöl ik:ala,pol£,

Legújabb: ez. utazó közönség és a t. ez tisztikar becses 
figyelmébe. egy pokrócz szélpátria.ál.XT'al 

együtt, mely tökéletes ágynak használható!

Nyakkendők, gallérok, kézelők
és mindenféle úri czikkek helyben nálunk a legnagyobb választékban.

GERENDÁT A.
szobrász.

Első orsz. szab. márványmü-gyára Budapesten.
Alapittatott 1848-ik évben,

A világtárlatokon kitüntetve lett érmekkel és oklevelekkel Londonban, Párisban
kétszer Bécsben.

Fő-raktár : Alduna-sor, Mária Valeria- és régi posta-uteza sarkán. 
Fiók-raktár: Alduna-sor, Piaristák épületében, plébánia-tér (eskü-tér) sarkán.

Gyári-udvara: Molnár-utcza 3-ik sz. a. saját házában. 324. 2—3

Értesítés

valamennyi takarékos háziasszonyiak.
Alanti egészen czélszerü, minden háztartásban majdnem 
nélkülözhetlen tárgyak csak addig inig a készlet tart, 
a még soha nem létezett, semmitmondó csekély áron,

5 frt 60 krért
adatnak el, és készpénz vagy utánvét mellett pontosan 
és lelkiismeretesen küldetik szét a vidékre is, éspedig:
1 teljes iró-készülék, valódi 

minőségű bécsi broncból, 
mely áll egy dupla-iró- 
szerből, tolltartóból, ha­
mucsészéből, kézi gyer- 
tyatartó és gyujtószerből.

1 női-készület-utánzat bo- 
tyánból, áll egy díszes 
legujabuszerü melltüből, 
hozzá illő füllbevalóból,
(Boutons) egy keresztecs- 
kóből uj arany fölzettel 
és egy pár kézelőgemb- 
ból, hozzá illő kis gom­
bokkal díszdobozokban.

2 indiai virágedény zomán­
cai cifrázva és vizifest- 
mények.

1 tömör kristály cukordo­
boz, művésziesen bemet­
szett diszitménynyel.

1 finom cukorfogó, chinai 
ezüstből vésve.

4 igen szép kivitelű acél-
Lind az itt felsorolt tárgyak összesen ctak 5 frt
60 krba "93 kerülnek és még ezenkívül mindenki 

U0F* utánfizetés nélkül "93 tehát

metszett (tájképek, élet­
képek stb.) 22 cm. magas, 
28 ctm. széles.

1 igen díszes női kézitáska, 
arany bronccal szabad.

6 evőkanál cs. kir. szaba­
dalommal.

1 finom, metszett sörös­
korsó, kedvelt alakban, 
brittania-ezüst fódővel.

1 öncsatló (Nouveauté) tel­
jesen fölöslegessé teszi 
az alkalmatlan nadrág­
tartókat snadrágszijakat.

6 valódi átlátszó glyccrin- 
ssappan, díszdobozokban-

1 ocarina, uj olasz zene- 
hangszer kívánatra höl­
gyek vagy urak részére, 
nyomatott iskolával, mire 
minden 30 perc után a 
legszebb darabokat bírja 
játszani.

HIRDETÉS.
Lenolaj kénezében, (firneis) tört festéket; copál, domár 

szobapadozat és bőr fényezel.
lueg-jo'b'b minőségű grépolajat,

valódi belgiumi szekérkenőcsöt,
szinkenderből készített

dohány zsineget ajánl
331 5-10 Cleréby Fülöp

ingyen
egy igazán pompás kristály likőr-készületet

kap 6 személyre
kristály alsó-tálca és palackkal, mindez művésziesen be­

metszett virágok és lomb-diszitményekkel ellátva. 
Ezen készület pompás ajándék egymagában, nagy érté­

ket képvisel már a szó szoros értelmében.

Cim: Áruk végeladása Becsben, Stadt, Gizela- 
295 3—c. utca, I. szám.

NB. Ezen hirdetést olvasók saját érdekükben fól- 
kéretnek, rendelményeiket minél előbb áttenni, mivel 
ezen alkalmi eladás csak igeu rövid ideig tart.

KLÄTTÄUI FÉRFI INGEK.
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VABBŐGBPIK FŐBAKIÁBA.
Van szerencsém a t. ez. közönség becses figyelmét a dúsan 

felszerelt varrógép raktáromra felhívni családok és iparosok sza­
mára. Részletfizetésre is tökéletes betanítással.

Mély tisztelettel
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Kiadó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdáját'


